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2°™€ année médecine

1/A propos de 'absorption intestinale des oses :

A/ Le GLUT 5 permet le transport du fructose a travers la membrane basolatérale de I'entérocyte
2/ e NA+ n'intervient pas dans I"absorption intestinale du fructose

C/ Le GLUT 2 permet au fructose de quitter 'entérocyte

D/ L'absorption du fructose nécessite la présence d’ATP

£/ L'absorption intestinale du galactose nécessite la présence de 2 ions NA+

2/ Le GLUT 5 est retrouvé dans :
A/ Le cerveau B/ Le pancréas C/ Le muscle D/ Le foie E/ Le rein

4/ Concernant I'HGPO, et en vue de confirmer un diabéte gestationnel :
&/ L'épreuve doit se faire entre la 8°™ et la 12°™ semaine

B/ L'épreuve doit se faire entre la 24°™et |a 28"™ semaine

C/ ATO la glycémie doit étre 2 a 1,10 g/l

D/ AT 1 heure, laglycémie doit 8trez 1,80g/ |

E/ AT 2 heures, la glycémie doit &tre > 2 2,00 g/|

4/ hémoglobine Alc:

A/ Est un margueur rétrospectif de équilibre glycémique du diabéte

B/ Est un marqueur de diagnostic du diabete

C/ Sa valeur normale est de 4 3 6%

D/ Est stable et non spécifique

£/ Est le fruit de la réaction entre le glucose et la cystéine de 'une ou des 2 chaines § de I"hémoglcbine

5/ La microalbuminurie :

A/ Est une excrétion urinaire d'albumine supérieure a 300 mg /24 heures

B/ Est un marqueur prédictif de [a néphropathie diabétique

C/ Est un marqueur prédictif du risque cardiovasculaire

D/ Est un marqueur indispensable de la prise en charge uniguement du diabéte type 1
E/ Son dosage n’est pas indiqué lors d'une transfusion sanguine récente

6/ A propos de la glycolyse :

A/ L'hexokinase a une affinité pour le glucose plus élevée que celle de la glucokinase

B/ Le fructose 2,6 biphosphate est un inhibiteur allostérique de la phosphofructokinase 1

C/ 'nexokinase nécessite la présence du calcium pour son activité

D/ Lorsgue la glycémie est basse, la sécrétion du glucagon conduit a un freinage de la glycolyse
£/ Elle catalyse |'oxydation progressive du G6P en pyruvate et la transformation de I’ATP en ADP

7/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?

A/ Le phosphoénolpyruvate est la molécule la plus riche en énergie fabriquée par la cellule

B/ La glucokinase phosphoryle le glucose en postprandial au niveau du muscle

C/ La phosphofructokinase 1 peut foncticnner en présence d’UTP

D/ U'hexokinase catalyse la phosphorylation du galactose & une vitesse plus rapide que pour le glucose
£/ La glucokinase est présehte dans la cellule pancréatique



10/ Le glucose peyt 8tre Synthétisé 3 Partir de certajns des Précurseurs non glucidigues Suivants :
A/ Le lactate B/ La leucine ¢/ L'alanine D/ Le Propiony| Coa £/ Le malonyl Coa

3/ Parmi |es affirmations Suivantes lesquelles sont justes ?

/ La pyruvate carboxylase est activée par I"acétyl Coa _

/ L'augmentation dy fructose 2,6 biphosphate active [a néoglucogénese
Le citrate active la fructose 1,6 biphosphatase

/ Parmi les Propositions suivantes lesquelles sont justes ?
L'UDPG conduit a 'upp glucuronate qui intervient dans I solubilisation de |a bilirubine



15/ Parmi les propositions sulvantes laquelle est juste ?

A/ l'addition d’une molécule de glucose 3 la molécule de glycogéne consomme deux ATP
B/ La glycogéne phosphorylase utilise |a biotine comme coenzyme

C/ Le fole épuise sa réserve en glycogéne au bout de 48 heures

D/ La glycogénine est une SOUs unité de |a phosphorylase kinase

E/ Le glycogeéne est I'un des constituants de [a membrane cellulaire

16/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?

A/ Le glucose est un inhibiteur de |a glycogéne synthétase et un activateur de la glycogéne phosphorylase

D/ Le glucagon active une protéine kinase qui inhibe |a glycogéne synthétase au niveau du muscle
E/ Le GBP est Iactivateur allostérique de la glycogene phosphorylase

17/ Parmiles glycogénoses suivantes laguelle est due 3 un déficit en maltase acide ?
A/ Maladie de HERS B/ Maladie de MC ARDLE ¢/ Maladie de VON GIERKE
D/ Maladie de POMPE E/ Maladie d’ANDERSEN

18/ Dans le rein, la voie principale de transformation du fructose en pyruvate comprend certains des intermédiaire,
suivants, lesquels ?

A/ Fructose 1 phosphate D/ Dihydroxyacétone phosphate

B/ Fructose 6 phosphate £/ 3 phosphoglycérate

C/D glycéraldéhyde

19/ La cataracte retrouvée dans la galactosémie congénitale est due 3 quelle proposition ?

A/ Une accumulation dy galactose 1 phosphate D/ Une accumulation de galactitol

B/ Une séquestration du phosphate inorganique au niveau du foie £/ Un déficit en galactose 4 épimérase
C/ Une hypogiycémie grave

20/ Parmi les CoOmposants suivants, lesquels ne sont pas des produits de la voie des pentoses phosphate ?
A/ NADH B/ CO2 C/ ATP D/ Xylulose 5 phosphate E/G1P

21/ Parmi les propositions suivantes concernant la voie des pentoses phosphate, lesquelles sont justes ?
A/ Elle a liey Principalement au niveau du muscle

B/ Toutes les réactions de cette voie sont cytosoliques

C/ C'est une oxydation du glucose sur le €2

D/ La glucose 6 phosphate déshydrogénase est Ia principale enzyme de cette voie

E/ Elle est importante da ns le métsbolisme du glutathion dans le foie

22/ Parmi les Propositions suivantes concernant le favisme lesquelles sont justes ?

A/ 1l est d & un déficit héréditaire en glucose 6 phosphate déshydrogénase

B/ Il se manifeste & I'accasion d’une infection aigue

C/ Le diagnostic de certitude repose sur |e dosage de I'enzyme responsable ay momerit de [a crise
0/ Au cours de |3 crise, il y a suractivation de la voie des pentoses phosphate

E/ Au cours de (3 crise, il y a surproduction de purines a I'origine d'une hyperuricémie



23/ Parmi les propositions suivantes concernant I'acétyl CoA, lesquelles sont justes ?
A/ 1) est produit dans le cytosol des cellules

8/ C'est un composé riche en énergie

C/ La dihydrolipoyl acétyl transférase et le NAD+ interviennent dans sa formation

D/ C'est un élément important pour la synthése des acides gras

L/ L’étape permettant sa synthése & partir du pyruvate est réversible

24/ Parmi les propusitions suivantes concernant la pyruvate déshydrogénase lesquelles sont justes ?
A/ Elle est active lorsqu’elle est déphosphorylée D/ Elle est activée par ’ADP

B/ Elle est active lorsqu’elle est phosphorylée E/ Elle est inhibée par le NAD+

C/ Elle est inhibée par le coenzyme A

e
25/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ? dﬁqgfﬁg ¥
A/ La citrate synthétase est inhibée par I’ADP @&‘»"’\e
B/ L'ct cetoglutarate déshydrogénase est inhibée par le succinyl CoA et le NAD+ N {‘;&é“’ ¢ PRV
(/L'isocitrate déshydrogénase est inhibée par le NADH, H+ et 'ATP 91\0\‘0 S
D/ Les déshydrogénases suscitées sont activées par les ions Ca++au niveau du muscle Q {-‘ d
E/ La malate déshydrogénase est activée par 'oxaloacétate
26/ Le complexe 1l de la chaine respiratoire mitochondriale :
A/ Est un transporteur fixe D/ A comme substrats le NADH, H+ et |2 succinate
B/ Est un site de pompage de H+ E/ Contient des protéines fer-soufre et du cytochrome b

C/ Oxyde le succinate en fumarate

27/ Parmi les propasitions suivantes lesquelles sont des inhibiteurs de la chaine respiratoire ?
A/ Lamytal D/ Le 2, 4 dinitrophénol

B/ Les hormones thyroidiennes E/ Le cyanure de potassium

C/ Le monoxyde de carbone

28/Quelies sont parmi les propositions suivantes celles qui sont justes ?

A/ Le myocarde fonctionne exclusivement en anaérobiose.

B/Les corps cetoniques représentent des molécules carburants alternatives pour le cerveau.
C/Lors d’un exercice de courte durée, le muscle consomme préférentiellement du glucose.,
D/ En période de jeline, le tissus adipeux utilise le glucose.

£/ Le foie fait partie des organes gluco-dépendants.

28/ Quelles sont les voies métaboliques qui s’ampilifient lors d’un jeine prolongé :
A/ lalipolyse B/ Laglycogénolyse  Cf Lanéoglucogenése D/La cétogendse E/ La glycogénogenese

30/Quels sont parmi les intermédiaires métaboliques suivaniceux qui représentent un carrefour métaboligue
A/ Le glucose 1-phosphate B/ L'oxaloacétate  C/ L'acétyl-CoA D/ Le pyruvate E/Le glucose 6-phosphate
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